Alkalmazhat6 képletek:

Ix“dx: X

a+l

+Clha a=-1 valds konstans

a+l

Ix"dx:ln|x|+C ha a=-1,

J'f(ax+b)dx:§F(ax+b)+C ahol F'=f

Tipikus példa: j dx =

1

1] > gk = Lin[3x+4]+C
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Ig(f(x)) f'(x)dx=G(f(x))+C ahol G'=g

Tipikus példa: jcos(lnx)ldx=sin(lnx)+c g(x)=cosx f(x)=Inx

X

Specialis esetei:

f’(X)x:n X))+
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Jde elvégezve a szorzast tagonként lehet integralni
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6. I(2x+3«/§+3x+1)dx:x2+3%+(le) +C
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Az olyan jhdx alaku feladatokban ahol a nevezében l1év6 masodfoku polinomnak
+bx+

nincs valds gyokeke, érdemes a nevezében |évl kifejezést teljes négyzetté alakitani és

de formara hozni.
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Ekkor fel lehet hasznalni, hogy arc'tg(dx+e)= (d) mint a kdvetkezd feladatban:
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A kovetkezo feladatban alkalmazhat6 formulak:

P = £ () +
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2x2+5dX: sz +5 ! J.2x +5

1o.j In(2x* +5)+C
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1. | " +5 I . X+ | S0 8z elsé tag olyan mint a 9., a masodik pedig mint a 10. feladat

12. de =7 E feladatban &talakitjuk a raciondlis tort fliggvényt egy egész polinom és egy
+

vandi tortfuggvény O0sszegére. Ez megoldhato lgyes atalakitassal vagy polinom osztassal:
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14. —dx 3(2x+5)2dx=%j2~(2x+5)2dx:%(2x+5) +C I(f(x)) f'(X)dX=( (X) +C

jj(2x+5 dx——j =%j(2x+5)dx—%jdx=%xz+5x+%x+c

: dex innen olyan mint a 9. feladat
X

J2x+5 1 a+l
2
15. j =9 NEHEZ!
J2x+5
2
N2X+5=t, 2x+5=t7, 2x=t* -5, x_t——E % , dx=t-dt,
2 27 dt
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36. Iesmx cos Xdx = Iesmx cos xdx =" +C

Ig(f(x)) f'(x)dx=G( f(x))+C,ahol G'=g
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37. Ix\/25+x2dx=%J‘(2x)(25+x2);dx:%(zsgxz)z +C I(f(x))a f’(x)dx
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39. j%dx :J(lnx)idx:

A kovetkezo feladatokban hasznalhatjuk a parciélis integrélés formulajat, mely a szorzat
derivalasi szabdlyanak megforditasa: [( x)dx= f (x)g (%)~ [ f(x)-g'(x)dx

40. IXsin3XdX :—%J‘X[sin3x(—3)]dx :—%[(Xcos’jx) —j3sin3XdXJ = —%[(Xcosia’x) —J.cos3XdXJ =

—3sin3x = f'(x)

1 sin 3X
:_E[(Xcosl’»x)— 3 }+C X:g(X)

41. IXszcostX=—J-Xs1n2XdX———J' sm2XdX——1|:Xcos2X—_|.cos2XdX}=—l Xcos2x—lsin2X +C
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—2sin2x = f'(x)
x=9(x)
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43, Jln xdx =j(1)-lnxdx =xlnx—jxldx =xInx-x+C=x(Inx-1)+C
X

44. NEHEZ! fel lehet hasznalni az el6z6 feladat eredményét és a parcialis integralas elvét.
.[lnz xdx =Ilnx-lnx~dx:1nx~x(1nx—1)—_[x(lnx—l)§dx: lnx~x(lnx—1)—_"(lnx—1)dx:lnx-x(lnx—l)—j(lnx—l)dx:

=Inx-x(Inx—=1)=x(Inx-1)+x+C = x(Inx—1)" +x+C
vagy helyettesitéssel:
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J'lnzx-dx:?, hx=t= x:e‘:%:e
dt
Jlnz X - dx =It2e'dt =t —I2t-etdt =t —2(tet —_[e‘d'[):tzet ~2(te' —¢')+C =€ (" —2t+2)+C = x(In* x—2In x+2)+C
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46. jx3e‘Xz dx = —%J‘x2 (—2xe‘X2 )dx = —%[xze‘XZ —Ier‘Xz dx} = —%[xze‘Xz +J‘(—2x)e‘Xz dx} =
- _%[xze’X J(—Zx)e’xz dx} = —%[xze’xz +e ¥ J +C= —%e’xz [x2 +1]+ C
47. Iarctgxdx :j(l) -arctgxdx =xarctgx — I xﬁdx = xarctgx —% j li—xxzdx = xarctgx —%ln(l +x)+C

1=f'(x)

arctgx = g (x)
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X2 1 | X2 1 x=1'(x)
zzarctgx—zjﬁl—pr " )dx :?arctgx—z(x—arctgx)JrC arctgx = g (x)

49. j e** sin 2xdx =?

Az a trikk, hogy mindkét szereposztasban elvégezve a parcialis integralast ugyanaz az
integral adédik a jobb oldalon mas-mas egyitthatéval, mely a két egyenletbdl egyenl6
egyltthatok modszerévek kiejthetd!

Je“ sin 2xdx :lj3e3X sin 2xdx :l[e3X sin2x— 2.[e3X cos 2xdx} = le3X sin 2x —gje“ cos 2xdx
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3e™ = f'(x)
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Je” sin 2xdx :—lje” (—2)sin 2xdx =—l[e3x coszx—th.e3X cos2xdx} = —le3x cos2x+§.|‘e3x cos 2 xdx
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—2sin2x = f'(x)
e — g(x)
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az elsd egyenletet E-el es a masodik egyenletet g-al szorozva es Osszeadva azje3X cos 2xdx

kieseik .
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50. J.eSX cos3xdx =?

Hasonldan az el6z6h6z
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51. Iarccosgdx :j(l)-arccosgdx :xarccosg—J.x
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54.
J‘ x+3 -9
55. ﬂdx—‘? Tekintve, hogy nincs a nevezének valos gytke, nem lehet szorzatta
X"+ 06X+
alakitani. Ezért az arctag derivaltjara kell visszavezetni.
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56. de_? Tekintve, hogy van a nevezdnek valds gyoke, parcialis tortekre bonthato:
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I ! dx = dx =
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